
ATA DA 083ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 8 DE AGOSTO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio – Emerson Stein - Fabiano da Luz - 

Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer - 

Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin - Mauro 

De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda - Oscar Gutz – Padre Pedro 

Baldissera – Rodrigo Minotto - Sérgio Guimarães  - 

Sergio Motta – Silvio Zancanaro - Soratto - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SILVIO ZANCANARO (Orador) – Comenta 

que há diversos trechos na região de Campos Novos 

que precisam de atenção. Cita a SC-284, rodovia 

que foi municipalizada, mas que há projeto em 

andamento para estadualizar novamente. Comunica 

que a rodovia necessita de restaurações e entende 

que o município não consegue absorver os 32 

quilômetros da estrada. Também fala sobre a 

necessidade de manutenção na ponte do Rio Ibicuí, 

prejudicada devido a fortes chuvas e acrescenta 

que há um projeto, mas o estado não deu sequência 

na realização da obra da ponte. 

Explica que Campos Novos é um município com 

alta produção e movimentação de grãos, portanto 

necessitando de estradas e acessos com segurança. 



Pede que a Secretaria de Infraestrutura dê uma 

atenção especial aos casos relatados. 

Comenta sobre a SC-390, no município de Celso 

Ramos, informando que está completamente 

interditada há mais de dez anos, por conta de 

queda de barreira, prejudicando a região. 

Informa que há um projeto de implantação de um 

contorno viário na região de Monte Carlo e pede 

celeridade na viabilização da obra. 

Parabeniza o Deputado Matheus Cadorin pelo 

projeto de lei responsável pela implantação do uso 

de FireWire como padrão para sistemas de 

tecnologia da informação em Santa Catarina. 

Explica que esse projeto trará benefícios para o 

estado e anuncia seu apoio.  

Deputado Matheus Cadorin (Aparteante) – 

Agradece o apoio e acrescenta que o projeto se 

encontra na CCJ. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) - Traz à 

tribuna uma reflexão acerca do desenvolvimento do 

país e de uma agenda pautada para impulsionar o 

crescimento no Brasil, gerando emprego e renda, 

que é a questão do custo Brasil. Entende que a 

burocracia é o principal entrave para o 

desenvolvimento da infraestrutura de transporte, 

citando o atraso na realização do contorno viário 

da Grande Florianópolis e da duplicação da BR-470. 

Comenta que o modelo de parceria público-privada 

adotado no setor de aeroportos poderia ser 

estendido para os portos, bem como para a 

ampliação das redes de rodovias e ferrovias no 

país. Dito isso, acredita que com a posse de Beto 

Martins, no Senado, o setor de logística ganhará 

um novo impulso e pautas relacionadas à 

infraestrutura serão desenvolvidas com eficiência, 

devido seu grande trabalho realizado na pasta de 

Portos, Aeroportos e Ferrovias, no Governo de 

Jorginho Mello. [Taquígrafa: Sílvia]                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Refere-se 

ao pronunciamento do Deputado Napoleão Bernardes, 

que trouxe um tema importante no campo da 

infraestrutura, destacando os problemas existentes 



na malha viária federal, principalmente na BR-470. 

Acrescenta que a BR-282 também é uma rodovia 

importante para o Oeste e Serra Catarinense. 

Ressalta que, infelizmente, nem sempre é somente a 

incompetência a causa dos problemas, muitas das 

vezes é a burocracia que atrapalha as questões das 

obras no Brasil, devido aos processos licitatórios 

morosos e aos intermináveis recursos na Justiça, o 

que atrapalha todos os governos.  

 Traz o exemplo das alças viárias da Rodovia 

Antônio Heil com a BR-101 em Itajaí, que teve o 

início da sua duplicação em 2014, no governo 

Raimundo Colombo. Dois dos três trechos foram 

concluídos no governo de Carlos Moisés, que, em 

2020, fez uma grande festa em Itajaí para a 

inauguração desta rodovia. Recorda que, na 

ocasião, manifestou-se da tribuna, afirmando que: 

“Não dá para inaugurar obra que não está pronta. 

Estão inaugurando dois terços da obra e dizendo 

que ela está pronta”.  Quanto ao trecho restante, 

um terço da obra - isto é, o trevo da Rodovia 

Antônio Heil com a BR-101 - nunca mais se falou.   

Entretanto, o Governador Jorginho Mello, num 

primeiro momento, e o Secretário Jerry Comper 

buscaram uma solução para a citada rodovia, mas a 

empresa que ganhou a licitação em 2014 solicitou 

reajuste no valor do contrato, e não havia meio 

jurídico para tal.  Desta forma, o Governo do 

Estado, em 2023, junto com a empresa, procurou uma 

maneira para fazer a rescisão do contrato, o que 

foi realizado apesar das dificuldades. Registra 

que, de novembro de 2023 até agora, já foram 

lançados dois editais de licitação para a 

interseção de Rodovia Antônio Heil com a BR-101, 

sendo que houve questionamentos por uma empresa 

catarinense, a qual continua atrapalhando outras 

obras na região.  

Ressalta que a interseção da Rodovia Antônio 

Heil precisa ser feita. O Governo do Estado tem 

dinheiro, o projeto está pronto, mas é uma obra 

demorada, sendo que já foram lançados dois editais 

de licitação e mais um será feito. Informa que 

acompanhará atentamente toda a questão burocrática 



que envolve a referida obra para que, finalmente, 

possa ser realizada.  [Taquígrafa: Sara] 

  
********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Lembra que 

no dia de amanhã, sexta-feira, 9 de agosto, o 

Presidente Lula virá ao estado para inaugurar o 

contorno viário, depois de 12 anos de atraso.  

 Fala das obras iniciadas no Governo do PT e 

que agora estão sendo entregues na nova gestão do 

Partido dos Trabalhadores, mesmo com atrasos. 

Discorre que a vinda do Presidente tem o propósito 

de entregar para a fragata brasileira um navio de 

última geração, em parceria com a Embraer e teve 

produção em Itajaí. Cita que esse navio será 

utilizado para a segurança do litoral catarinense, 

e discorre sobre a tecnologia empregada na 

construção do navio.  

 E, por último, fala das medalhas olímpicas 

conquistadas em Paris. Diz que cerca de 80% dos 

atletas que estão competindo são contemplados pela 

Bolsa Atleta. Comenta da dificuldade que é ser um 

atleta olímpico no Brasil e que o Bolsa Atleta 

coopera para o desenvolvimento e construção da 

trajetória dos jovens. Tece críticas a quem não 

compreende, de fato, o propósito das políticas 

públicas e mostra as conquistas de medalhas como 

um fator exemplar. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Moção n. 0181/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares, do 12° BPM de Balneário Camboriú, 

Walber Mizael da Silva, Cristiano da Silva 

Leôncio, Rodrigo Willian Oliveira Silva e Arthur 

Bertolini, por ato de bravura. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0182/2024, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando apoio ao Projeto de Lei 

Federal nº 3029/2024 que visa isentar do Imposto 

de Renda os valores recebidos por atletas 

brasileiros medalhistas em Jogos Olímpicos a 

título de premiação, pagos pelo Comitê Olímpico 

Brasileiro ou pelo governo federal, ou qualquer de 

seus órgãos. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Neodi 

Saretta.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0183/2024, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, manifestando apelo ao 

Senador Esperidião Amin Helou Filho que empreenda 

esforços para denominar Engenheiro Civil Álvaro 

Siqueira Pitta, o Contorno Viário Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0598/2024, de autoria do Deputado Sargento Lima; 

0599/2024, de autoria do Deputado Oscar Gutz; e 

0600/2024, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, dia 12 de agosto, às 

19h, de Concessão do Título de Cidadão Catarinense 

a José Alberto Ribeiro Simonetti Cabral, a Rodrigo 

Fernandes e a Claudia da Silva Prudêncio.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


